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Nemzeti szempontok.
Debreczen. május jj, 

Magyarország államisága olyan 
mint egy érdekes régiség, amelyet 
megörült az idők vasfoga. Európá­
ban az egy Angliát kivéve még nem 
volt állami élet, amikor az Ázsiából 
bevándorolt, félvad, barbárban és 
szittya-ivadékot már abroncsba szo- 
ritotta a legális élet, amely széles 
kontúrjait adta meg egy jövendő 
nagy Magyarországnak. A keresz­
tény Európa politikájának frazeoló­
giája nyugat védbástyájának ne­
vezte el Magyarországot s ezt a 
szerepet Magyarország v állalta is. 
A pogány és barbár keletnek invá­
ziója ellen barezba vittük minden 
nemzeti erőnket s a magunk ér­
dekeit alávetettük altruista szem­
pontoknak.

E szerepvállalás eredménye volt 
a török hódoltság kora, amely alatt 
állami életünk épenséggel nem fej­
lődhetett nemzeti irányban. A bécsi 
politika ezidötájt kezdte pókhálóját 
Magyarország fölé teríteni. És el­
következett a térdharisnyás, paró- 
kás német korszak, a melynek 
áldását csak tetézte az a nemzeti 
kiskorúság, hogy állami nyelvünk 
egy bolt nyelv, a latin volt. Ma­
gyarországot egyszerre német tarto­
mánynak és római provineziának 
tarthatta bárki.

Érthető, hogy ilyen keretek kö­
zött államiságunk magyar nemzeti 
karaktere nem fejlődhetett ki shogy 
d kellett következnie azon időnek, 
mikor létünk fáját derékban törte 
ketté a Lajthán túli szomszédság.

Magyarország uj korszaka a 
szabadságbarcz fekete dátumával 
kezdődött. A nemzet fölébredt s az 
éleslátók és bölcsek szeme fölfe­
dezte évszázadoknak eredendő bii- 
nét. Keserves tanulságaink árán rá­
bukkantunk végre a véka alá rej- 
tett igazságra, hogy Magyarország 
csak nemzeti irányban fejlődhetik 
nagygyá. Es most élni igyekszünk
,Wj 'gazság szavaval. Állami éle1 
irányításában figyelembe vesszíV 
nemzeti szempontokat. A roskai 
államépületnek uj nemzeti fu 
menturnot építenek a nemzet j 
•ja' és törekvésüknek visszha 
kvl az egész magyar közéletben 
vadalomban.

A nemzeti szempontok, a nem­
zeti irányzat térhódítását látjuk a 
köznapi élet hullámzásában. A tár­
sadalom érverése egészségesebben, 
frissebben lüktet. A levegő villa­
mossággal teli. A konzervativek, a 
magyar államiság nemzetietlen fejlő­
désének ajtónállói kezdenek a jól 
megérdemelt nyugalomba vonulni. 
A nemzeti irány ifjú harezosai pe­
dig diadalmasan törnek előre. 
Mintha az idők méhéböl szakadna 
ki valami abból a szellemből, amely 
a magyart az európai népek konglo- 
merát tömegéből az államalkotásnak 
idejében kiemelte. Elég is volt a 
gyámkodásból, amelylyel a kozmo- 
politaság békóba verte nemzeti 
erőink kifejlését. Mi voltunk, va­
gyunk és leszünk. Jóidéig, százado­
kon keresztül vegetáltunk; itt az 
ideje, hogy nemzeti önállóságunk az 
állami élet nemzeti színében kivirá­
gozzék.

POLITIKAI HÍREK.
Kép a delegáczióból.

Budapest, május 23.
ISaját tudósítónktól.) Vagy 34 óv 

óta a mióta ugyanis fennáll a delegáezió 
intézménye, még nem volt olyan élénk a 
közös-ügyes tárgyalás, mint ez idén. 
«»kozta ezt pedig részben a függetlenségi 
párt újdonsült akcziója, részben pedig a 
nagy beszélő kedv, a mely az idén ugyan­
csak elfogta a delegátus urakat.

E miatt pedig leginkább a gyors­
írók panaszkodnak.

—- Hajh, hajh! — sóhajtozik az 
egyik — hol vannak a boldog idők, a 
mikor csak a fizetést húztak, a munkát 
pedig a delegátus urak végezték.

Bizony megváltozott az idő és vele 
a szokások. Most a delegátusok li—7. 
néha s órát is dolgoznak egy folytában.

Aztán elénkebb is lett az élet. a de- 
legáczió tájékán — a főrendiház termé­
ben is, meg az előcsarnokban is.

A gyorsírók, kopogó kisasszonyok s 
meg a sok újságíró ellepi az előcsarno­
kot, mellékterméket és valamennyi várja 
a friss híreket. Azok pedig igen lassan 
szivárognak kifelé. Már vagy két óráig 
tanácskoznak benn ős még egy árva de­
legátus sem mutatkozik, hogy valami 
anyagot adjon!

Mert hogy a hírszolgálat kissé kü­
lönös. Az albizottságok ülései tudvalevő­
leg titkosak, hiszen volt erről most szó 
elég. A közvéleményt aztán kétfélekép 
informálják.

A czivilek beszédeit egy-egy dele- 
gá'us tolmácsolja, mindenik a maga be­
szedőről ad számot. Különösen az ellen­

zéki delegátusok buzgólkodnak abban, 
hogy valahogy el ne vesszen egy szavuk 
a nyilvánosság számára.

A magyar miniszterek beszédeit 
egy-egy benfentes hozza ki magával : 
Hegedűs Sándor, Miklós Ödön, Münnich 
Aurél stb.

Széli Kálmán miniszterelnök maga 
ügyel rá, hogy szavait híven adják vissza. 
Inkább kevesebbet, de jót. Ugyancsak 
ügyelnek rá a gyorsírók és újságírók 
egyaránt.

Nagy sebbel-lobbal rohan ki a te­
remből egy-egy vezérkari tiszt,

•Jól megnyomjók a szót különösen 
az r betűt.

— kérrem, a hadügyminiszterr urr 
beszéde!

Nosza, rohan felé dr. Fabro, a főfő 
sztenografus,

Egy bajusztalan rokonszenves, fiatal 
tengerésztiszt hozza Spáun báró tenger­
nagy beszédeit.

Bemutatkozik.
Séni Péter sorhajóhadnagy va­

gyok.
(> adja princzipálisa nevében is a 

felvilágosításokat - - a delegácziónak és a 
sajtónak egyaránt.

Közben megérkeznek a heti lapok 
szerkesztői: Nagy Miklós és Kiss József 
a Vasárnapi Újság és a Hót gazdái.

— Egy kis témát urak !
Adnak nekik. Miért ne? Nem kerül 

semmibe.
. Ugyan kérem, kell is nekünk a 

politika! Egy kis pikantériát!
— Az nincs. Pénzért sincs!
— Hát mi az a tábla ott ?

„Hadügy.“
Mit jelent az ?
Hogy most a hadügyet tárgyalják.

— Es meddig marad ott ?
Egy fél óráig!
Es aztán ?
Kiteszik a „külügyet.“

— És aztán ?
A „tengerészef'-et.
Ez jó, nagyon jó ! De pompás 

kis komédia lesz ebből — s a szerkesztő 
kéjesen csettint a nyelvével.

— Igen, igen, akár a Shakespeare 
idején előadott darabokban . . . Kiteszik 
a lábiát: „Erdő“ „Egy falu11 ..A temető.1"

- Az az „A temető." Itt ássák el 
a pénzeiket!

— A mi nincs !
Közben kijő Goluehovszki, a leg­

elegánsabb közös miniszter. Épen Lukács 
László pénzügyminiszterrel találja szem­
ben magát.

— Nos, mi történt ? ! — kérdi a kül- 
ügyek vezetője.

Mert hogy Körber itt volt épen és 
Lukáescsal is tárgyalt.

A magyar miniszter pedig elref'e- 
ralja a dolgot.

Goluehovszki pedig bóJint és mo­
solyog.

No akkar nincs baj, suttogják 
köröskörül. — Bizonyosan megegyeznek.

Mert, hogy a czivil ember azt hiszi
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hogy a diplomaták akkor mosolyognak, a | 
mikor jó kedvük van, u 1 1

Mekkora naivsag ! De rack,
Hát kérem szeretettel, ígj 

le a delegáczió ülései. Nem toitem 
egyébb semmi, de épen semmi 1

Egyházkerületi gyűlés.
Harmadik nap.

Saját tudósítónktól.
Debreczen. május 23.

Degenfeld József gróf elnök komo­
ran nézegette kilencz órakor az üresen 
meredő asztalsorokat. Nézett, kutatott, 
de a határozatképes szám csak nem 
akart összegyűlni. Végre is meg lehetett 
nyitni az ülést, de az urak ásítoztak es 
semmi hajlandóságot nem mutattak a
parlamenti munkára.

Odakünn perczről-perczre változott 
az idő, idebenn egyformán unalmas ma­
radt a hangulat: borongós, ködös, de 
érzett rajta, hogy viharokat, villanyos 
atomokat rejteget magában. A minthogy 
ki is tört a vihar az Andaházi-Szilágyi 
intézet tételénél. A nagy patikus király, 
Mihalovits István bérlete volt a kritikus 
tárgy. Mihalovits ráliczitált magára, hogy 
megkaphassa mai üzlethelyiségét. A gyű­
lés mégis ingadozott a határozat tekin­
tetében. Nadányi Miklós replikazott kü­
lönösen a bérletbeadás ellen, de hang­
ját. a háta mögött ülő Erőss Lajos sem 
hallotta meg. Ellenben mikor Sinku 
Sándor kezdett beszélni, meghallotta 
harsány szavát az is, aki nem akart oda­
hallgatni. Különben az egész vita folya­
mán ő mondott legtöbbet. Csiky Lajost 
felelősségre vonta a bakonyszegiek elo- 
quens papja, Szele György, az intézet 
nehány homályos ügyében s valami 750 
koronás restánczia dolgában. Csik) \ é- 
dekezett s igy fejezte be riposztját :

— Csiky Lajos itt van s ha kell, 
Csiky Lajos megfizeti a 750 koronát.

Márk Endre szokatlan hévvel kelt 
az intézet védelmére. Az intézet felsőbb 
hatóságát rövidség okáért az egyenletek 
ismeretlen betűivel jelezte. Nosza felug­
rott erre hirtelen az ispotályt uj haran­
gok boldog felszentelője, Könyves Tóth 
Kálmán tiszteletes ur :

— Nem „y" az egyházkerület!
Még a többi ismeretlenekhez is 

hozzá akarta hasonlítani az egyházkerü­
letet, de nem volt ideje rá, mert Széli 
Ákos közben feltörte Columbus tojását s 
kimondta, hogy animózitast lát a do- 
dologban.

— Animózitás, animózitás! - dug­
ták karban a tagok, csakhogy leülésre 
kényszerítsek az időközben felállott Na- 
dányit. Nadányi erősködütt, ekkor sza­
vazni akart mindenki, majd Donmhidy 
Elemér, Nagy-Károly snájdig országos 
képviselője vélte megtalálni a helyes kö­
zéppontot, de hangja már elveszett a 
zajban. Végre akadt mégis egy szónok, 
akit rendesen hallgatott a gyűlés s ez 
Dégenfeld gróf elnök volt, aki szavazás 
alá bocsátotta az ügyet. Az intézet gond­
noksága fiaskót vallott autonómikus el­
járásával s visszakapta az ügyet úgy, 

X amint előterjesztette.

A konventtől leutalt ügyek sorra tu­
domásul szolgáltak s ezután ismét bele­
esett a gyűlés abba a lethargikus hangu­
latba, mely a legmélyebb unalomra vált 
akkor, mikor a tanügyi bizottság előter­
jesztései következtek a napirenden. A 
fiatalabb tagok egyenkint szállingóztak 
ki, az egyházi atyák mentek hallgatni a 
theológusok konferencziáját, a tanárok 
pedig úgy gondolkoztak, hogy ok már 
jól ismerik ezt a nótát, minek maradná­
nak itt '? Nem is volt jelen harmincz tag 
már délben, sőt liorribile dietu 
még Könyves Tóth Kálmán is kiszökött 
a teremből. Azt' mondta, hogy a ideoló­
gusokhoz megy, pedig valójában azért 

szavazás után meg­távozott, mert a 
éhezett.

Déli félegj 
svat ' forcivozta

óráig mindig ezt a tár- 
Zsigmond Sándor fő­

jegyző s Degenfeld gróf elnök áltál.mos 
óhajtásnak tett eleget, a mikor a gyűlés 
folytatását délután három órára tűzvén 
ki, azt berekesztette.

A gyűlés lefolyásáról részletes tu­
dósításunk itt következik :

Degenfeld József tróf elnök kilencz 
óra után nyitotta meg a gyűlést, kiss 
Áron püspök csak tiz óra körül érkezett 
meg. Felolvasták a tegnapi gyűlés jegy­
zőkönyvét s hitelesítették azt. 1 udoma- 
sul vette a gyűlés a tanitóképezdei igaz­
gató jelentését. A miniszternek leirata 
felett, melyben kéri az egyházkerületet, 
hogy a tanitóképezdében szüntesse be a 
tanítónők osztály- és képesítő vizsgála­
tait, napirendre tért a gyűlés, mert a le­
iratnak Debreczenre nézve, hol a tanító- 
nóképezde is fennáll, hatálya nincsen.

Az elemi iskolákra nézve a vegyes 
bizottság előterjesztése alapján úgy ha­
tározott a gyűlés, hogy azok meg egy 
évig, Wild, szeptemberéig benn marad­
hatnak a kollégiumban, akkor azonban 
okvetlenül kitelepítik az elemi osztá­
lyokat.

tJelentés az anyakőnyvtáryól.)
Görömbev Péter könyvtári albizott­

ság! elnök és dr. Helle Károly jegyző 
tartalmas jelentését helyeslő tudomásul 
vette a gyűlés. Foglalkoztak I raknoi 
Vilmos átiratával is. Fraknói megkö­
szönte az egyházkerületnek, hogy a kot-
i' :__ __óc íTVÍiifpinnnVPltlégium anyakönyvtárát és gyűjteményéit 
országos ezóloktól sugallva állami fel­
ügyelet alá helyezni engedte. Megbízta a 
kerületi gyűlés az igazgatótanácsot, hogy 
a nagykönyvtár szabályzatát dolgozza ki 
s azt az őszi közgyűlés elé terjeszsze.

(A főiskolai internátus.)
Az igazgatótanács jelentését olvasták fel.

A kollégiumépületéből okvetlen ki kell köl­
töztetni a bentlakásokat, hogy a főépület, 
tisztán tanügyi czélokra szolgálhasson 
Régebbi megbízás alapján általános költ­
ségvetést készített az igazgatótanács s 
felírt segély iránt a tanügyi kormányhoz 
és Debreczen város tanácsához. Az utóbbi- 

I tói építkezési segélyt, másfél millió in­
gyen téglát kért a kollégium, ez ügyben 
azonban máig is érdemleges döntés nem 
történt. U7assies miniszternél küldöttsé- 
gileg jártak fenn a 800,000 korona beru­
házási, segélyért gróf Degen fehl József, 
Kiss Áron és Dóezy Imre. l'gy a minisz­
ter mint Zsilinszky államtitkár biztató 
felelettel bocsátotta el a deputácziót. Az 
ügygyei felterjesztés folytán a Konvent 
is foglalkozott s megígérte teljes párfo­
gását. Az igazgatótanács szükségesnek 
látta e tekintetben kikérni a közös tanár- 
Irni' vnlómónvót is molv azonban már

nem érkezett be hozzá. Az ügy teljes 
előkészítésére ad hoc albizottság külde­
tett ki, mely munkálatairól az őszi kerü­
leti gyűlésen referál.

/Az Andaházi-Szilágyi intézet.)
Ez volt a tegnapi gyűlés legpapri- 

kásabb tárgya. Az intézetben 82 éve 
bérli az üzlethelyiséget Mihalovits István 
gyógyszerész, ki most az eddigi bérösz- 
szognek 25 %-al való fölemelése mellett 
hat évi időtartamra kéri a bérlet kiadá­
sát. Xadánvi Miklós, egyházmegyei gond­
nok éles kritikával kárhoztatja az intézeti 
gondnoknak és a felügyelőbizottságnak 
nonsalánszát, melylyel teljesen önhatal­
múlag köt olyan szerződéseket, melyek­
nek utólagos változtatása kompromitálja 
az egyházkerületet. Nagy és hosszas 
vita keletkezett c tételnél. Sinka Sándor 
három évre javasolta kiadni az üzlethe­
lyiséget, s ez idő letelte után az intézet 
valamennyi ingatlanát egyszerre bérletbe 
adni, nyilvános árveréssel. Hozzászóltak 
még e tárgyhoz Márk Endre, ki védel­
mezte a gondnok eljárását. Csiky Lajos, 
Szele György, Zsigmondy Sándor, gróf 
Degen féld József, Széli Ákos, kiss Al­
bert és Domahidv Elemér. Végre is sza­
vazás alá került az ügy. A szavazás 
eredménye alapján a gyűlés visszautalta 
az ügyet az intézeti felügyelőbizottság­
hoz, mely a gondnokkal és ügyésszel 
együtt uj jelentést tesz a bérletről. 
Zsigmond Sándor utólagos javaslatát, 
hogy a gondnokság ezután jegyzőköny­
vek alapján vezesse ügyeit és számadá­
sait, a gyűlés elfogadta.

(Kisebb ügyek.)
Az elnökség s az ügyész jelentette, 

hogy a Koneiére tüzkárbiztositó'-társaság- 
guUÖOő 1915 évekre tetemes kedvez­
mények mellett uj ügyletet kötött az 
egyház ingatlanjaira nézve. Agyülés he­
lyeslő tudomásul vette a jelentést s lei­
ratban kéri fel az egyházi , hatóságokat, 
hogy lehetőleg a Fonciére-nél biztosítsa­
nak. — Az Andaházi-Szilágyi intézet 
felügyelőbizottságába beválasztották kiss 
Albert és Könyves Tóth Kálmán lelke­
inket. — A füldrnivelési miniszternek a 
füvészkerti számadást tudomásul vett le­
iratát közölni rendelte a gyűlés a gazda­
sági tanácscsal. -— Az eg,' ház kerületi 
tanügyi bizottság jelentéseit, melyeket 
Dóezy Imre középiskolai felügyelő, nagy 
tanulmánynyal és mintaszerűen készített 
el, helyeslő‘tudomásul vette a gyűlés

I )éli fél egy órakor elnök a gyiné> 
folytatását délután 8 órára tűzte ki.

(A délutáni gyűlés.)
Délután fél négykor kezdődtek a 

tanácskozások. Az egyházkerületi népis­
kolai tanügyi-bizottság jegyzőkönyvének 
tudomásul vétele után minden vita nélkül 
teljesítették a hajdú-böszörményi egyház, 
a szigeti jogakadémia s a szatmári kato­
likus zárdában tanuló református leánv- 
nővendékek kérelmeit. Az egyházmegyek 
felterjesztései közül a belcésbánat 1 e> 
beregi egyházmegyékéit vették tudo­
másul. .

Következett a gyűlés targysorozata- 
uak 3b-ik pontja, mely a debreczem 
egyházmegyének az ellene beadott tea ’ 
hozásról szóló előterjesztését tartalmazza. 
E tárgynál az egyházi ingatlanok adás­
vételének kérdése miatt heves vita ke­
letkezett, melynek utolsó szónoka az 0 ) 
tragikus véget ért Szabó János volt, ki­
nek gyászos elhunytáról lapunk más he­
lyén vehet tudomást az olvasó.

E szörnyű epizód hatása alatt 
genfeld gróf ‘ rögtön bezárta az ulest 
folytatását ma reggel 9 órára tűzte '• 
Mível Szabó János ravatala a dísztelen 
bon van, a mai gyűlés a kistanacsteie 
ben lesz.
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' Nyílik a börtön ajtaja.
Vezeklő feleség.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 23.

Érdekes szcnzácziója van a Deák 
Ferencz utezai törvénykezési palotának. 
Tizenöt esztendei kemény rabságra ítélt 
boldogtalannak zörgette meg tegnap ros­
télyos ablakát a szabadulás angyala, egy 
vezeklő, bűnbánó asszony személyében, 
ki önként jelentkezett egykor önmaga 
által is gyilkossággal vádolt és elitéit 
Térje védelmezésére.

(A vádlottak padján.)
Nagyanyja meggyilkolásáért állott 

az csküdtbiróság színe elé Nagy János. 
Egyszerű földmives ember volt H.-Bö- 
szörményben, inig bajba nem sodorta a 
végzet, ugyanazon véletlen, mely Íme 
most meg segítségére siet. Bönperét mull 
év deczember 12-től 17-ig tárgyalta az 
esküdtszék s az öt napos tárgyalás meg­
lepő eredménye az lett, hogy bár Nagy 
Jánosné, ki férjét a vizsgálat során az 
öreg asszony gyilkosának mondta, a fő­
tárgyaláson férje ellen vallani nem kí­
vánt s igy a törvény szerint régebbi 
vallomására sem volt megeskethető, 
Nagy Jánost mégis bűnösnek találták az 
esküdtek s a bíróság 15 évi fegyházzal 
sújtotta.

(ítélet után.)
Alig hirdették ki az Ítéletet, a lel­

kiismeret szava megszólalt a megbotlott 
asszonyban s már a tárgyalási teremben 
jajveszékelve kiáltotta férje ártatlanságát. 
Bevallotta, hogy bosszúból jelentette a 
koholt gyilkosságot Polgár lnne csend- 
biztosnak, mert nagyon megverte egy 
vasárnap délután az ura.

Vezeklő vallomásával a rendőrség­
hez sietett, majd dr. Szüts Miklóst az 
csküdtbiróság elnökét kereste fel, kihez 
férje védője Kardos Samu dr. utasította 

előbb gyorsírói jegyzeteket készíttetve 
a bűnbánó hitves igaz mondásáról. Az 
csküdtbiróság elnöke a vizsgálóbiróság- 
hoz utalta a szerencsétlen teremtést, 
a ki azonban szófogadatlanul egvszerrt• 
eltűnt, senki sem tudta lmva-merre ?

(A vezekló vallomása.)
Több mint hat hónap telt el azóta. 

Az asszonynak nyoma veszett, Nagy 
János raboskodik s tegnap egyszerre meg­
került Kovács Zsuzsámul. Kardos Samu 
dr.-t nem találva odahaza, egyenesen a 
központi vizsgálóbiróságot kereste fel 
vallomástételt ajánlva.

Hoffmann József vizsgálóbíró hall­
gatta ki Nagy Jánosáét s az asszony 
maga mondta tollba a jegyzőkönyvveze­
tőnek, a mint következik :

Az uram ártatlan. - Természetes 
halállal balt meg a nagyanyja, én 
magam is hallottam az utolsó hörgést. 
János is észrevette s az ő figyelmez­
tetésére leszállottam az ágyból, de 
akkorra már kiszenvedett. Nem bán­
totta soha sem éltében, sem holta után 
s esak azért vallottam ellene, mert 
megvert.

tKüzdelem az igazságért)
Eddig tart a bűnbánó feleség vallo­

mása, mely mindenesetre nyomós érve 
lesz a védő további fáradozásainak.

Nagy János ügye jelenleg a kir. 
kúrián van s ha a védelem semmiség! 
panaszának netán hely nem adatnék, 
úgy Kardos Samu dr. Nagy János 
védője, Kovács Zsuzsáiménak tegnap ön-

1902. május 24
I ként tett vallomása alapján a bünper 

1 újra való felvételét s védencze sza­
badlábra helyezését fogja kérelmezni.

Az igazságért való küzdelem ujult 
erővel folyik tovább s úgy lehet, hogy 
ugyanaz a megtört feleség, a ki rabságra 
juttatta — szabaddá is teszi őszinte, bűn­
bánó vallomásával a bosszú szánalmas 
áldozatát.

SZABADSAG

Theologusok napja.
Hittanhallgatók országos értekezlete.

Kajál tudósítónktól.
Debreczen, május 23.

Magyarország protestáns theologiái- 
nak kiküldöttei tegnap kezdték meg ta­
nácskozásaikat a főiskola oratóriumában. 
A konferenezián számos egyházkerületi 
tag is jelen volt, kik érdekesebbnek tar­
tották az ifjú óriások vitatkozását a tan­
ügyi bizottság jelentésénél. Az oratórium 
hatalmas padsorait mint egy száz főre 
menő érdeklődő közönség töltötte meg, 
mely nagy figyelemmel hallgatta a theo­
logusok szívből jött beszédét.

Részletes tudósításunk a következő:
(A délelőtti tanácskozások.)

A konferencziát reggel kilencz órakor 
nyitotta meg Csiky Lajos theologiai dé­
kán, az értekezlet diszelnöke. Csiky szép 
beszédben buzdította munkára az ifjakat, 
az ég áldását és sikert kérve tanácsko­
zásukra. Majd ifj. Hubáé Bertalan sáros­
pataki hittanhallgató tartott érdekes fel­
olvasást ily czimen : „A protestantismus 
szerepe a múltban, feladata a jövőben.“ 
Az előadót harsányan megéljenezték.

Vtána „A theologus önnevelés szük­
ségességéről" értekezett Kiss Béla po­
zsonyi theologus. Az előadóval vitába bo­
csátkoztak Erdei Károly, Kónya Gábor 
és Füzessy Géza debreczeni, Izsák Ala­
dár és Be ke András kolozsvári, végül 
Kardos Gyula sárospataki theologusok.

Pap/i Lajos debreczeni szenior e 
czimen tartott felolvasást : ..Milyen ál­
lási kell elfoglalni a protestáns lelki- 
pásztornak a társadalmi élet terén?“ 
l’app Lajos azt fejtegette értekezésében, 
hogy a lelkipásztor legyen szerény, sze­
rezzen általános társadalmi műveltséget, 
hogy megálhasson bármikor és bár­
minő helyzetben. Belieza András a kül­
földi protestáns theologusokkal leendő 
összeköttetés inegvalósithatásáról érte­
kezett. E tárgyhoz hozzászóltak Ravasz 
László, Belieza András és Kardos Gyula. 
A két utóbbi között élénk vita is fejlő­
dött. Kardos személyes tapasztalatai nyo­
mán más módozatokat ajánlott a kapcso­
lat megteremtésére, mint az előadó Be­
lieza.

Nánássy Lajos, a ..Közlöny“ szer­
kesztője beszámolt a hittanhallgatók hi­
vatalos lapjának ügyéről s indítványt 
tett arra nézve, hogy a Közlönyt mennél 
szélesebb mederben kell terjesztenie az 
ifjúságnak.

Déli egy órakor a gyűlés hátralevő 
pontjait délutánra halasztották s az ösz- 
szes theologusok az Angol Királynőbe 
mentek a diszebédre.

(A bankett.)
Az Angol Királynőben száz teritékü 

diszebéd volt, melyen a theologusokon 
kívül megjelentek : Padrah Sándor, Ma­
ter ny Lajos, Csiky Lajos. Balogh Fe­
rencz, Bross Lajos s még számos érdek­
lődő. A második fogásnál megkezdődött a 
tósztok árja, mely Kiss Béla muzsikája 
mellett délután négy óráig véget sem 
ért. Ekkor megindult a hittanhallgatók

nagy csoportja az Emlékkertben levő 
gályarabok oszlopához, hol ekkorra már 
igen nagy érdeklődő közönség várta az 
ifjak megérkezését.

(A gályarabok oszlopánál.)
Öt óra volt épen, mikor a theologusok im­

pozáns csoportja a gályarabok emlékosz­
lopa elé ért. Itt Ravasz László kolozs­
vári hittanhallgató mondott gyönyörűen 
kidolgozott, színes lelkes emlékbeszédet 
melyben annyi mélység és gondolat volt, 
hogy sok hallgatónak könny szökött a 
szemébe. Majd díszes koszorút helyezett 
az oszlop talapzatának felső lépcsőjére. A 
koszorú pálmalevelekből és sárga rózsák­
ból készütt.

(A délutáni tanácskozások.)
Fél hatkor folytatták a tanácskozást. 

Szerkesztőt nem választott a „Közlöny“ 
számára a konferenczia, csak szerkesztő 
bizottságot, melynek tagjai Kónya Gábor 
és Erdei Károly lettek. Következtek a 
különböző theologiák ifjúságának beszá­
molásai az általuk végzet belmissioi s 
ezzel rokon munkákról, beszámoltak : 
Budapestről : Kosa Ferencz, Debreczen- 
ből, Nánássy Lajos, Eperjesről Belieza 
András, Kolozsvárról Ravasz László, 
Pozsonyból Kardos Gyula, Sárospatak­
ról Beke András, Sopronból Takács Elek. 
Bocsor László a rekvirálás ügyében tett 
javaslatot, mire a gyűlés, melynek folya­
mán jegyzőkönyvileg örökítették meg a 
hirtelen elhunyt Szabó János emlékét, 
véget ért. Este barátságos összejövetel 
volt a Péter Pál-féle vendéglőben.

Szabó János.
Debreczen, máj 23.

A magyar református egyháznak is­
mét mély gyásza, nagy halottja van. 
Koronája ékességeiből hullott egy alá a 
tegnapi napon, váratlanul, tragikusan. 
Meghalt mint hős, harczolva egyháza 
érdekeiért és törvényei igazáért; kimúlt 
ott a csatatéren az egyházkerület gyűlés- 
termében, hol immár délszaki növények 
árnyában nyugszik ravatalán a békés- 
bánáti egyházmegye nagynevű esperese, 
Debreczen kitűnő fia, Hódmezővásár­
hely országos hirü papja, nagy tiszteletű 
Szabó János.

A természet újjászületésének, gyöngy- 
virágos, napsugaras májusán vért meg a 
mindenek alkotó Urához, jámbor, érde­
mes szolgája. Hatvankét esztendővel vál­
lán, lelkében fiatalos hévvel, agyában 
nemes, magasztos eszmékkel váratlanul 
érte a vég, megfosztva Kálvin hitvallóit 
egy nagy reményekre jogosító, kiváló 
vezérférfiától.

Ott esett el a küzdelem tüzében, 
vitatva azt. hogy egyházi ingatlanok a 
presbyterium és egyházközség hozzá­
járulása s az egyházkerület jóváhagyása 
nélkül jogérvényesen el nem adhatók. 
Elmondta a maga véleményét őszintén, 
a maga jellemző szókimondásával, kö­
vetelve az egyházi törvények tiszteletben 
tartását,

A végszó ajkára fagyott, az ősz 
esperes megtántorodott, összeroskadt s 
kiszenvedett egyetlen jaj, egyetlen búcsú­
szó nélkül. Megölte a szive, melyet az 
orvosi vélemény szerint szélhüdés ért.



S lii

jw 4.

SM

HH

.

HBhhBHHH

SZABADSÁG 1902. május 24.

Halála nemcsak gyásza, de pótol­
hatatlan vesztesége is a református egy­
háznak, mely nagytehetségii, ^ buzgó és 
harczrakész bajnokát siratja Szabó János 
ravatalánál. A puritán becsületesség, az 
ősi magyar jellem mintaképe száll sírba 
véle, az igazak és kiválasztottak rö\ id 
sora fogyott meg távozásával.

Szabó János, a váratlanul olhunu 
lelkipásztor Debreczenben született idő­
ben s itt végezte el a középiskolai ta­
nulmányokat is kitűnő eredményűvel. 
Huszonkét éves korában külföldre ment 
s előbb Bécsben, majd Tübingenben lá­
togatta szorgalmasan az egyetemet. 1 Sül­
ben Gyomára hívták meg segódlelkesz- 
nek, majd három év múlva Körőstarcsa 
választotta meg lelkipásztorának. 1 Sül­
ben esperese lett a békésbánáti egyház­
megyének. 1899-ben pedig Hódmezővá­
sárhely református híveinek lett papjává.

Kiss Áronnal szemben püspökjelölt 
is volt s csak kevés szavazattal maradt 
kisebbségben. Irodalmi munkásságot kü­
lönösen egyházi lapokban fejtett ki, de 
élénk részt vett az egyházkerület tevé­
kenységében is. A kerületi gyűléseken 
mindenkor jelen volt s mint egész életé­
ben, úgy tegnap is a törvények betartá­
sát kérte, sajna ezúttal utoljára.

Délután fél hatkor állott fel szó­
lásra s mintegy húsz perczig védte he­
vesen érvelve a maga álláspontját a deb- 
reczeni egyházmegye kivételes felfogásá­
val szemben. A jelenlevők figyelme kí­
sérte a magyar ruhás, ősz esperes sza­
vait s lelkes éljen hangzott fel a hatásos 
befejezésnél. Helyére akart ülni, de nem 
birt többé. SzAvszélhüdés érte s vissz.n- 
hanyállott a mögötte ülő Dávidház.v 
János esperes, kábái lelkész karjaiba, 
hol egy pillanat alatt kiszenvedett.

Á teremben óriási rémület támadt, 
gróf Dégenfeld elnök,azonnal berekesz­
tette a gyűlést, Kiss Áron az egyházke­
rület agg püspöke, . z izgalomtól beteggé 
lett és úgy vezették ki a gyülésteremből. 
Hajnal István dr. világi tanácsbiró sietett 
elsőnek oda, de már csak a halált kon­
statálhatta dr. Tüdős Kálmán és dr. 
Balkányi Emillel együtt. Megkísérelték 
az élesztgetést borszesz dörzsöléssel, de 
hasztalan - a szívverés megszűnt, a 
tragédia teljes volt.

Szabó János halála közvetlen övéin, 
hitvesén és gyermekein kívül gyászba 
borította Debreczen előkelő társadalmát. 
A Szabó, Zádor, Vecsey, Kardos, Csa­
tiak. Tóth, Kaszanyitzky, S észt ina csa­
lád rokonát siratja az elhunytban.

Hozzátartozóit kímélettel tudatták 
a katasztrófáról, holttestét pedig a kollé­
gium dísztermében helyezték ravatalra. 
Temetése minden valószínűség szerint 
Debreczenben lesz.

Szabó János legidősebb esperese 
volt az egyházkerületnek s csak nemrég 
ünnepelte negyvenéves papi jubileumát, 
mikor hívei pompás arany serleggel lep­
ték meg. Wlassies miniszter alig pár 
hete, nevezte ki érettségi biztosnak a 
kisújszállási gymnasiumhoz, de im a 
kiküldetés teljesítésében megakadályozta 
a halál. Utolsó ebédjét Vecsey Zoltán 
házánál költötte tegnap vidáman, ép erő­
ben — adomázó kedvvel.

Délben még mosolygott és estére 
már halott. Hajtsuk meg fejünket, száll­
junk magunkba, törjön meg az ember 
büszkesége és lássuk be, hogy por és 
hamu vagyunk, mint nagy bölcsen ránk 
hagyta ezt eleink írása. A magyar refor­
mátus egyház pedig öltsön gyászt és si­
rassa el őszinte könnyekkel nagy és fe­
ledhetetlen fiát.

ÚJDONSÁGOK.
Meghívás.

A debreczeni szabadelv üpárt f. é. 
április 18-án tartott közgyűlésen az ut- 
czai választmányok újjáalakítását, utczai 
elnökök, alelnökök és jegyzők választását 
határozván el, e őzéiből az alulírott el­
nökség a tisztelt párttagokat f. é. május 
hó 25-én, vasárnap dele löt tjére utczai 
pártgyülésre hívja össze. !

Fel kéretnek ennélfogva partunk tisz- ^ 
telt tagjai és pedig:

a Csapó-Pétertia-utczai választok.
hogy a nevezett napon délelőtt 9 óra­
kor, . , •,a Hatvan-Piaez.-utczai választok, 
hogy ugyanaznap délelőtt 10 órakor, 
végre . ., , ,a Varga-Kossuth-utczai választok.
hogy ugyanaznap délelőtt 11 órakor az 

Arany Bika" szálloda első emeleti 
nagytermében a tisztujitás megtartása 
végett minél nagyobb számban megje­
lenni szíveskedjenek.

Debreczen. 1902. évi május 21-en.
Tisztelettel :

Xagy Sándor, Komlóssy Dezső,
" főtitkár. pártelnök.

Meggyilkolta a feleségét.
Családi dráma az utczán.

(Saját tudósitónktól.) \ érés gyil­
kosság történt tegnap délben mint 
tudósítónk telegraíalja Budapesten, a 
Rottenbiller-utczában Hujber József bér­
kocsis agyonlőtte a feleségét. Hujber bat 
év előtt kötött polgári házasságot egy 
Kleinberger Regina nevű zsidá hajadon- 
nal, a ki alig két hét múlva egy gyer­
meknek adott életet. Ezt megbocsátotta 
neki a férje, de amiatt gyakorta volt 
köztük czivódás, hogy az asszony to­
vább is kikapós életet folytatott. Kü­
lönösen Hincs Gyula kőfaragósegéd 
miatt, a ki náluk étkezett, tett Hu.)- 
bér gyakran heves szemrehányást a 1e- 
leségónek. Hincs elhagyta a házat, ám 
az asszony nyal tovább is találkozott 
titkon.

A múlt hét péntekén Hujberné el­
hagyta az urát, a kivel a Jósika-utcza 
21). számú házban kávémérése volt. I ra 
azóta többször fölkereste az asszonyt a 
Jósika-utcza 10. szánni házban, a hol a 
nő Pintér Jakab házmesternél bérelt la­
kást. Az asszony hallani sem akart az 
uráról. Hujber ma délben ismét elment 
a feleségéhez. Az asszony éppen útra 
készült. Nehány pereznyi szóváltás után 
a férj előrántotta revolverét. Hujberné 
megijedt és futva menekült merénylő 
ura elől. Végigfutott a Jósika-utezán, 
majd pedig beszaladt a Rottenhiller-ut- 
cza 89. számú házba. Hujber itt utolérte 
a nőt s revolveréből kétszer rálőtt meg­
rémült feleségére. Az asszony felsikol- 
tott, lerogyott a kövezetre s nehány pil­
lanat alatt meghalt. Hujber a merénylet 
után visszaszaladt u kávémérésbe. Az 
ablakon keresztül kiugrott az udvarra, 
majd felment a harmadik emeletre 
s itt magára akarta fordítani a re­
volvert.

Ekkor azonban már utolérte egy 
rendőr s hosszú küzdelem után kicsa­
varta a fegyvert kezéből és letartóztatta. 
Utóbb kocsin bevitték a VII. kerületi 
rendőrkapitányságra. Kihallgatásakor azt 
vallotta, hogy azért ölte meg a feleségét 
mert kipusztitotta vagyonából és utóbb 
meg is csalta. A nő tetemét a rendőrség 
kivitette a morgueba.

A osók.

Mulatságos tolvaj-furfang.

Besson Lujza, egy negyvenkileuez 
éves özvegy, sírva, panaszkodóan állított 
be tegnap a rendőrségre:

— Igazságot kérek ; kettős sére­
lemért ; hallatlan vakmerőség . . .

A rendőrfogalmazó csillapitgatta a 
jó asszonyt, aki aztán kivallotta, hogy 
mi történt vele az elmúlt éjszaka.

— Hazafelé készültem, de oly sötét 
volt az idő s oly rosszul világították az 
utczákat, hogy a kollégium környékén, 
a Csökön a i-kert mellett hirtelen nem 
voltam képes tovább eligazodni az uta­
mon. Megszólítottam tehát egy jól öltö­
zött urat, a ki épen mellettem haladt el, 
hogy útbaigazítson. —• „Epen arra me­
gyek én is", felelt udvariasan az idegen 
u'r s ajánlkozott, hogy egy darabig el­
kísér . . .

— Nos V — faggatta a rendőrtiszt­
viselő az újra könnyekbe boruló asszonyt. 
Mi történt aztán ?

— Hát kérem alig megyünk tiz lé­
pést, a mikor az idegen ur egyszerre át­
karol s mielőtt magam védekezhettem 
volna, hát megcsókolt . . . Háromszor 
csókolt meg ! És mindegyik csókja 
olyan hosszú volt, hogy . . ■ hogy azt 
hittem, ott menten . . . meghalok . . . 
Bruhaha!

A rendőr fogalmazó türelmetlenül
pattant fel. . .

Ugyan kérem, hát ne sírjon 
mar annyira ! Az ön korában nem szo­
kás igy kétségbeesni egy-két csók miatt, 
különösen, ha senki sem látta 1 Nos, 
aztán •? Mi történt aztán ?

— Aztán, kérem, az az ur — az 
igaz, hogy arezul ütöttem ott hagyott. 
Egy ideig hallottam még a kaezagásáí, 
aztán eltűnt a sötétségben. Akkor vettem 
csak észre, hogy mialatt csókolt, kilopta 
a zsebemből a tározómat . . • Százhúsz 
korona volt benne 1 Igazságot kérek a 
csókért és szerezzék vissza a pénzemet.

A rendőrség még most is keresi a 
csókos tolvajt, de alig hiszi, hogy felku­
tathatná.

* Nagy választmányi értekezlet. A
tiszántúli református egyházkerület egy­
házi értekezletének nagy választmánya 
tegnap délután Kiss Áron és DegenteH 
József gróf elnöklete alatt gyűlést tai 
tott. Az értekezlet részvéttel vette tudo­
másul Tisza Kálmán, id. gróf Ráday 
Gedeon, Némethy Lajos, id. dr. Farkas 
Antal és Hermán Mihály választavain i 
tagok elhunytat s emléküket jegyzőköny­
vileg örökítette meg. Majd általános he­
lyesléssel elfogadták azon korszerű <■> 
indokolt határozati javaslatokat, mehe- 
ket dr. Imre József terjesztett elő a val­
lásos nevelés s a szegónyügy érdekében. 
Nyílt pályázatot hirdetett a gyűlés szep­
temberig terjedő határidővel egv IGki 
púsztorkodástan megírására. A kővetkező
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gyűlés szeptember havában Mármaros- 
Szigeten lesz, melynek folyamán Eröss 
Lajos mond egyházi beszédet, Garzó 
Gyula és Csiky Lajos pedig értekezése­
ket olvasnak, fel.

* Az 50 koronás uj bankjegy magyar­
sága. Mikor a 20 és 10 koronás uj bank­
jegyek megjelentek, a Nyelvőr megbí­
rálta a bankjegyek szövegét és a helyes 
magyarság szempontjából sok kifogásolni 
valót talált rajta. A Nyelvőr kritikája 
nem volt pusztában elhangzó szó, mert 
az osztrák-magyar bank nemcsak kijaví­
totta a fölsorolt hibákat, hanem szóról- 
szóra elfogadta azt a szöveget, melyet 
Kardos Albert debreczeni tanár a Cso- 
konai-Kör titkára ajánlott a Nyelvőrben.
A szöveg most kifogástalan magyarság­
gal eklcép hangzik :

„Az Osztrák-Magyar Bank e bank­
jegyért bárki kívánságára azonnal 
fizet bécsi és budapesti főintézeteinél 
ötven korona törvényes érczpénzt." (A 
dőlt betűs szavak a Nyelvőr szövegéből 
valók.)

* Dezső napja. Tegnap volt Dezső 
napja, mely alkalommal a szabadelvüpárt 
kiváló elnökét, Komlóssy Dezsőt nagy­
számban üdvözölték városunk előkelőbb- 
jei s a szabadelvüpárt vezetőférfiai kö­
zül. A pártelnök lakása egész napon fo­
gadta az üdvözlők seregét, kiket a szives 
házigazda s müveltlelkü neje fogadott. A 
debreczeni szabadelvüpárt derék elnöké­
nek c helyütt mi is tiszta szívből kívá­
nunk sok boldog névnapot.

* A pékek és pintérek adója. Tegnap 
délután folytatták az ipartestületben az 
adóarányositás nehéz munkáját. A pé­
kek, sütök, c/Aikrászok, mézesk ulácso- 
sok és pintérek rendezték tegnap ará­
nyosan adóikat. A rendezés minden na­
gyobb akadály nélkül ment végbe. Ma a 
kalaposok, szűcsök, ruhafestők, paplano- 
sok, aranyozok, hangszerkészítők, kele­
sek, kéményseprők és kosárkötők gyiilé- 
scznek. Holnap délelőtt tartják a többi 
szakosztályok értekezletüket, mely Ível be 
is fejezi az ipar testület hatalmas mun­
kálatát.

* A tisztviselők adósság-csinálása.
Széli Kálmán miniszterelnök az egysé- 
sóges megyei ügyviteli szabályzatba, 
melynek tervezetét az egybehívandó szak- 
tanácskozmány lesz hivatva tárgyalni, 
egy külön szakaszt vétetett tel, mely a 
megyei tisztviselők anyagi viszonyát 
érinti. E fejezet szerint ugyanis indokolt 
kérelemre minden tisztviselő két havi 
fizetésének megfelelő törlesztéses előleget 
kaphat, de ha lefoglalt fizetése van, ezen 
előleg csakis a tartozás rendezésére en­
gedélyezhető. A miniszterelnök ezen in­
tézkedésével a megyei tisztviselők anyagi 
függetlenségét és az adósságcsiiuílás 
megszüntetését akarja elérni.

* Emlékünnepély a .főiskolában. A 
debreczeni főiskolai énekkar tegnap dél­
után öt. órakor kegyeletes emlékünne­
pélyt rendezett néh. Dobray István _ és 
neje Kovács Zsuzsámra emlékezetére, 
kik annakidején nagyobb alápitványt tet­
tek a kántus javára. Az első Dobray ün­
nepélyen az alapítók rokonai is megje­
lentek s meghatva hallgatták dr. Erdős 
József felügyelő tanár emlékbeszédét s 
az énekkar előadta szebbnól-szebb gyász- 
dalokat. Az ünnepélyt Káldy kurueznó- 
táinak precíz eléneklése zárta be.

* Földmivelő-Kör B.-Ujvároson. Hal­
maz- Újváros derék népe minden tekin­

tetben igyekszik haladni a kor igényei­
vel. Sűrűn alakulnak a községben Olvasó- 
egyletek, népkönyvtárak és körök, melyek 
valamennyien a nép művelődését vannak 
hivatva előmozdítani. — Legújabban a 
„Földmivelő-Kör“ alakult meg Újváro­
son, mely a kisgazdák és földmivesek 
érdekeit védi. Az egylet alapszabályait 
10,029. szám alatt tegnap látta el a bel­
ügyminiszter a szokásos bemutatási zá­
radékkal.

* A kóser Czili. Katz Czili nevű 
többször büntetett nő már a 33 évet ta­
possa, hanem azért mégsem nőtt be a 
fejelágya. A derék nő már több város 
hatóságának adott okott az aktagyüjte- 
ményre. Legközelebb Szeged város ha­
tósága kényszerutleveleztettc szülötte he­
lyére Nyir-Adonyba. Katz Czili azonban 
egy merész gondolattal megugrott kísé­
rője elől és Debreczenben kötötte ki 
élete hajóját. Ám a rendőrség itt is jól 
ismerte a kezeragadó Czilit s mielőtt va­
lami turpisságot cselekedhetett volna, 
bekísérte a bűnügyi-osztályhoz. Czili itt 
kijelentette, hogy neki kóserkosztot ad­
janak, mert ő meg nem eszi a „tréflit." 
Hogy a finnyás Czili óhaját teljesiti-e a 
rendőrség, az kétséges, mert ilyen meg­
különböztetés nem igen dívik a bűnügyi- 
osztálynál.

* Hirtelen halál. Rémiiletes eset tör­
tént tegnap reggel a vasútnál, ahol több 
munkás kavicshordással foglalkozott. — 
Munkaközben kedélyesen beszélgettek, 
mikor egyszerre csak egy erős jaj kiáltás 
hangzott el közöttük. A meglepett mun­
kások rémülve látták, hogy Valkó János 
nevű munkástársuk hirtelen összeesett s 
mozdulatlanul terült el a földön. A meg­
rémült emberek egyideig kétségbeesetten 
szemlélték szerencsétlenül járt társukat, 
majd jelentést tettek a városi rendőrség­
nek a szomorú esetről. A rendőrség ki­
küldöttje már csak a beállott halált kons­
tatálhatta. A szerencsétlen munkást sziv- 
szélhüdés ölte meg. Hulláját a közkór­
házba szállították.

* Vándorló üst. A bűvészet nem 
igen lehet kenyere annak a csavargó­
nak, kit tegnap a rendőrség letartózta­
tott és mégis el tudott tüntetni egy üs­
töt. Honnan került hozzá, ezt ma még a 
titok homálya fedi, mert a jeles igyeke­
zeti! férfiú titkolja bűvészeiét. Tegnap 
délután ott járkált fel s alá az ócska- 
árusok között, egy üstöt kínálva meg­
vételre. A szemes rendőr azonban gya­
nút táplált ellene es letartóztatta. A 
bűnügyi-osztályon most kutatják a meg­
került" üst boldog tulajdonosát.

* Az angol gazdák Budapesten. Buda­
pestről telegratálja tudósítónk, hogy az 
angol gazdák, kik a jövő hét végén Deb- 
reczen város vendégei lesznek, tegnap 
érkeztek a fővárosba, hogy európai tanul­
mányútjakon Budapest nevezetességeit is 
megszemléljék. Ma reggel 8 órakor a 
központi vásárcsarnokot nézték meg, a 
hol a vásárcsarnok-bizottság élén Almády 
Géza tanácsnok a vendégeket fogadta. 
Rövid üdvözlő beszédét Fock Géza fővá­
rosi mérnök tolmácsolta, ki Magyary 
Kornél fogalmazóval együtt angol nyel­
ven szolgált a kívánt felvilágosításokkal. 
A központi vásárcsarnokban a szövetség 
alelnöke, gróf Bethlen István országgyű­
lési képviselő és Szilassy István titkár

szolgáltak magyarázatokkal. Bucsázáskor 
rendkívül nagy elismeréssel nyilatkoztak 
a látottak fölött és melegen megköszön­
ték a tapasztalt előzékenységet. Ezután a 
tőszomszédságban lévő közraktárakba 
mentek, a hol Pékár vezérigazgató és 
Schuler igazgató vették át a vezetést. 
Kivált Pékár vezérigazgató angolul elő­
adott alapos magyarázatai, melyekre a 
közraktárakban és az óriási elevátorban 
bőven alkalom akadt, érdekelték a ven­
dégeket, kik itt is, ép úgy mint a vásár- 
csarnokban, sürü jegyzeteket csináltak. 
Ezután az O. M. G. E. helyiségeibe és 
onnan a földmivelésügyi minisztériumba 
hajtattak, hol őket 11 órakor Darányi 
miniszter fogadta.

* Életunt joghallgató. Budapestről
telegrafálja tudósítónk : Hammer Károly 
joghallgató ma reggel forgópisztolylyat 
mellbe lőtte magát Szalag-utcza 3. szám 
alatti lakásán. A golyó súlyos sebeket 
ütött rajta. A mentők beszállították az 
irgalmasok kórházába, a hol még mindig 
eszméletlenül fekszik. A rendőrség nem 
hallgathatta ki s igv nem tudni, hogy 
mi késztette a fiatal embert a végzetes 
tettre.

x Földes-féle Margit-crém. Nemcsak 
hazánkban, hanem a külföldön is elisme­
rik, hogy a Földes Kelemen aradi gyógy­
szerész által készített Margit-Crém az 
összes szépitőszerek között elsőrangú he­
lyet foglal el. Pár nap alatt minden ar- 
ezot iidit, fiatalít, finomít. Szeplőt, kiüté­
seket, foltokat, ránezokat és egyéb bőr­
bajt eltávolít. Minden hölgynek nélkü­
lözhetetlen. Nagy tégely 2, kicsi 1 ko­
rona. Szappan 70 fillér, púder (3 színben) 
1.20 kor. Kapható a készítőnél és minden 
gyógyszertárban. Utánzatoktól óvakod­
junk.

EGYLETI-ÉLET.
A jótékony nőegylet közgyűlése. A

debreczeni jótékony-nőegylet évek óta 
nemes, áldozatkész munkát végez. Jóté­
konyságot gyakorol a szegényekkel, ár­
vaházat tart fenn s minden tettében az 
önzetlenség, az emberszeretet vezéreli. 
A kiváló vezetőséggel dicsekedhető nő- 
egylet e hó 25-én tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre a következő meghívót 
vettük:

„A debreczeni jótékony nőegylet 
folyó hó 25-én délelőtt 11 órakor, ár­
vaházának nagytermében, tisztujitással 
egybekapcsolt rendes közgyűlést tart, 
melyre Nagyságodat tisztelettel meghív­
juk." Debreczen, 1902. május lő. Veressne 
Szathmáry Teréz, elnök. Koncz Ákos. 
titkár. _______ ___

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— (Műkedvelő előadás.) Tegnap ér­

kezett hozzánk a MÁV. javítóműhelyé­
ben fennálló „Egyetértés“ önképző-egy- 
let meghívója, melyben a május 31-én 
megtartandó műkedvelő-előadását jelzi. 
A napokban már bővebben megemlékez­
tünk e különben jóravaló egylet azon 
tévesztett irányú igyekezetéről, hogy 
magyar darab helyett a ledér „Állam­
titkár urat“ adja elő. Szeretjük hinni, 
hogy más alkalommal megszívlelik jó ta­
nácsunkat és nem mennek idegenbe ak-
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kor, mikor itthon is találhatnak megle­
lő jó darabot. Az előadást különben a 
Margit-fürdő dísztermében tartják meg, 
mely után reggelig tartó tánez követke­
zik. llelépő-dij : I-ső hely 2 korona, ll-ik 
hely 1 horona GO fillér, III—ik hely 1 kor.
20 "fillér, állóhely 80 fillér. Egy tánczjel- 
-vény ára 60 fillér. Kezdete lel nyolez 
órakor. Az előadás tiszta jövedelme az 
egylet javára esik._______ ___

távír átok.

Támadás Széli ellen az osztrák par- 
lamentben.

Becs, május 23. (Saját tudósi- 
iónktól.) A Reichsrath ma délutáni 
ülésén tárgyalta Breiter képviselő 
sürgősségi indítványát, melyben Szeli 
Kálmánnal szemben az osztrák 
képviselőház megütközését kívánta 
kifejezte tni. Breiter beszédében 
élesen és durván támadta Széli 
Kálmánt minap mondott beszédéért. 
Kijelenti, hogy a Reichsratliban tün­
tetést akart rendezni Széli ellen, de 
ettől elállt, mert úgy mondták, hogy 
ez nem lenne megfelelő a parla­
menti szokásnak. Azt hiszi, hogy a 
Reichsratliban mindenki egyetért 
vele abban, hogy Széli sértegeté­
seire csak megvetéssel lehet vála­
szolni.

Elnök e kifejezésért rendreuta- 
sitja a szónokot.

Körber nem tartja helyesnek a 
magyar miniszterelnök elleni igazta­
lan támadást. Ha megfontolom is 
úgymond Körber, — hogy a jelen 
pillanatban álláspontjaink mily elté­
rők, nem tagadhatom, hogy mo­
narchiánknak. melyhez Magyarország 
tartozik, ezen államférfin díszére 
válik.

Ezután Breiter sürgősségi indít- j 
vány át elvetették. Körber beszéde 
közben heves jelenetek voltak a 
nagynémetek, és szocziálisták kö­
zött.

A marti nique-i katasztrófa.
Sew-York, május 22. A Forte de 

France előtt horgonyzó hajók tele van­
nak kétségbeesett emberekkel, akik Mal­
ti niqueot mindenkép elhagyni igyekez­
nek. A tegnapi kitörés erősebb volt az 
előzőknél. Az egész sziget óráklwsszat 
formálisan ingásban volt.

Az angol-bur béketárgyalások.
London, május 23. A ..Dailv Maik' 

iclenti Pretoriából: A búr vezérek érte­
kezletein feltűnt, hogy De Wett egy­
szerre mint békeapostol lépett fel. Steyn 
és Delarey hevesen összeszólalkoztak 
De Wett-tel, mert minden áron a békét 
akarja. Botba nem ellenezte a békét, de 
a feltétlen megadást sem akarja. De \V ett 
most már annyira népszerű lett az an­
golok előtt, hogy a béke megkötése ese­
tén Oranje gyarmatot ő fogja a koroná­
záson képviselni és e végből nemsokára 
Londonba fog utazni.

Wickenburg gróf kinevezése.
Budapest, május 23. (Saját tu­

dósítónktól.) Hir szerint a hivatalos 
lap legközelebbi száma fogja kö-
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zölni Wickenburg Márk gróf állam­
titkárrá történt kinevezését és A agy 
Ferencz volt államtitkárnak ez állás­
tól való felmentését. A távozó állam­
titkárt a király magasabb kitüntetés­
ben fogja részesíteni. ^
T O R V K NY KEZES.

Az esküdtszéki tárgyalások.
A júniusi programm.

Egy hete éppen, hogy a törvényszé­
ken a júniusi tárgyalásokra kijelölt es­
küdteket kisorsolták. — Az esküdtszéki 
tárgyalásokat részint dr. Szüts Miklós tör­
vényszéki elnök, részint dr. Szeőke Ist­
ván biró fogják Vezetni. A júniusi es­
küdtszék a következő ügyeket lógja tár­
gyalni :

Junius 16-án Szabó Imre ellen gyil­
kosság bűntettének kísérlete miatt.

Junius 18-án Smidróczky István el­
len rablás büntette miatt.

Junius 19-én Szatmári Ferencz és 
társa ellen osztály elleni izgatás miatt.

Junius 20-án Vas Lajos ellen szán­
dékos emberölés büntette miatt.

Az esküdtbiróság elé kerülő ügyek­
nek és vádbeli cselekményeknek puszta 
felsorolásából is kitetszik, hogy a júniusi 
tárgyalások igen érdekesek lesznek, nem­
csak büntetőjogi, de társadalmi szempon­
tokból is.

Szatmári Ferencz, a hires szocziá- 
lista czipészmester újabb osztály elleni 
izgatás miatt áll a bíróság elé, mely őt 
márcziuban egy havi fogházzal sújtotta. 
Vádlottársa a saját segédje, az az ismert 
Strohmann, ki fanatikus hitében szabad­
ságát áldozza elveiért és gazdájáért.

A Smidróczki István ügye azért 
érdekes, mert a terhére rótt cselekmény 
rablás. A debreczeni esküdtbiróság ilyen 
ügyet pedig mindezideig nem tárgyalt.

§ A sámsoni leányok. llujdu-Sámson
virágzó községében sűrűn fordulnak elő 
a lopások. Tavaly deczemberben lludnlmzy 
Szilárd sámsoni gazdálkodót lopta meg 
ravasz fondorlattal két jóképű hajadon, 
Dóczi Eszter és Dácsái Borbála. A sze- 
mérmetes hajadonok nem átalották éj­
szaka idején behatolni gazdájuk szobá­
jába, ahoi monstre-lopást rendeztek. El­
zsebelték ugyanis Budaházynak '22 zseb­
kendőjét, egy selyem jegykendőt, néhány 
asztalkendőt s még rengeteg mennyiségű 
más fajta kendőt. Szeőke dr. elnöklete 
alatt tegnap ítélkezett a két házi szarka 
felett a debreczeni kir. törvényszék 1. < 
vádtanácsa. A törvényszék Dóczi Esztert i 
kétheti, Rácsai Borbálát háromheti fog- I 
házra Ítélte.

$ Aki a tarokkot imádja. Érdekes 
lopás ügyben tartott tegnap bűnügyi fő­
tárgyalást a debreczeni törvényszék. < Ír itt 
Gyula borbélysegéd tavaly behatolt ko­
vács József kereskedősegéd szobájába, 
ott zsebkéssel felmetszette a Kovács ké­
zitáskáját s abból egy forgópisztolyt, taj­
ték pipát s egy tarokk-kártyát ellopott. A 
tegnapi tárgyaláson előbb azzal védeke- 
kezett Gritt Gyula, hogy nagyon szeret 
tarokkozni, ezért vágta fel a táskát, ké-

1902. május 24.

sőbb pedig azt bizonyítgatta, hogy tőbe ■ 
akarta magát lőni a revolverrel. A törvény­
szék nem adott helyet egyik védekezés­
nek sem és Gritt Gyulát félévi börtönre 
Ítélte. Az elitéit viszont nem hitt a bíró­
ság bölcsességében s felebbezett az Ítélet 
ellen.

REGENYCSARVÖK
ASZ E R E L E M H A T A L M A.

Regény.
Irta : Jablonczav Kálmán. 2 

I.
Szakítás.

Tardos Ferencz sok másodperc-zig 
állott öntudatlanul még azon a helyen — 
honnan esdő szavait édes anyjához in­
tézte . . •

Úgy érezte — hogy megszakad bel­
sejében valami 2 Talán reményeinek lét- 
jogosultsága éles tőrré alakulva egyene­
sen a szive közepébe fúródott. Vagy az 
életösztön jcakcziója állott be — és ab­
ban a pillanatban a test — a lélektelen 
porhüvely nem tud a jelen csak egy pil­
lanatára sem emlékezni.

Végre engedett a lesújtó fájdalom 
nyomására. Ferencz kiegyenesedett és meg­
rázta magát mint a felizgatott fenevad, 
mely a legveszélyesebb prédára ugrik — 
halálmegvetéssel.

Kalapját fejébe csapva — erős vas­
botját öklébe szorítva — kirohant a szülői 
házból.

Egyenesen oda sietett ahhoz a sárga 
alacsony házhoz, melyben a szerény de 
a legbecsületesebb Gold Jakab lakott.

Este 9 óra után, minden munkás- 
háznál nyugalomra tértek már. Goldék- 
nál is setétek voltak az utczai ablakok.

Bizonyosan lefeküdtek, — gon­
doló Tardos Ferencz — mindegy: fel- 
költőm őket, jobb lesz ha még ma meg 
tudnak mindent, viseljük a szenvedést 
közös erővel. És nyomban oda lépett 
ahoz. az ablakhoz, mely a család 
hálószobájára nyílik, erősen megzör­
gette azt.

— Ki az?! — hallék belülről az 
öreg Gold hangja.

— En vagyok, Tardos Ferencz, 
nyissa ki kérem Gold ur egy perez re az 
ablakot.

— De mit akar ilyen szokatlan idő­
ben Tardos ur, —- hallék belülről az 
öreg Gold hangja, ki gyertyát gyújtott 
és oda csoszogott az ablakhoz, hogy 
Tardos Ferencz szolgálatára álljon.

Az utcza kövezetén állott. Tardos 
Ferencz, a szomszéd ház homlokzatából 
kiemelkedő gázlámpának fénye megvilá­
gította a fiatal ember férfias arczát, a 
mely még most sápadt ab b volt, mint 
előbb nehány perczczel, a midőn édes 
anyja halálos ítéletét kimondotta.

— Itt vagyok Tardos ur — szolt 
az öreg Gold, midőn az ablakot kinyi­
totta. Mivel szolgálhatok ilyen szo­
katlan időben?

Tardos Ferencz remegni kezdett. 
Mindegy, mormogta magában, meg kel 
történnie . . . ezt a becsületes csaladot 
nem tarthatom tovább _ bizonytalan­
ságban . . . (Folyt. ko\.)

Tőzsde.
Rnzakinálat mérsékelt, vótclkedv jó- 

Szilárd irányzat mellett 20,(100 méter- 
mázsii került forgalomba - es tói mim te 
fillérig drágább árakon. Egyéb gaben i 
nemek közül zab szilárd, tengeri • > híná­
réi drágább. Idő: szép.

Laptulajdonosok:
László és Popovit s.



1902. május 24.

Haj du vármegye és Debreczen sz. kir. város 
Főispánja.

580-1901. sz.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tör­

vényhatóságának az alábbi határidő 
lejárta után legközelebb tartandó 
rendes közgyűlésén egy számvevő­
ségi számtiszti állas fog választás 
utján betöltetni, mely állás 1800 ko­
rona fizetésből és 300 korona lak­
pénzből álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok tehát, a kik erre az ál­
lásra pályázni kívánnak s az 1883.
[ törv. t-zik 17. §-ban meghatározott 
minősítést kimutatni képesek vagy 
legalább az eme §. második bekez­
désében kikötött feltételeknek ele­
get tenni hajlandók, felszerelt pályá­
zati kérvényeiket hozzám, mint a 
kijelölő bizottság elnökéhez folyó 
évi junius hó 20-ik napjának d. u. 5 
órájáig annyival inkább nyújtsák be. 
mert a később érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ugyanezen idő alatt egyúttal a 
fokozatos előléptetés utján esetleg 
megüresedő állásokra is leltet pá­
lyázni.

Debreczen, 1902. május 13.

Puky Gyula
főispán.
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Hajdú-vármegye és Debreczen sz. kir. város 

Főispánja.

19ő—1902. sz.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényha­

tóságának az alábbi határidő lejárta után 
tartandó legközelebbi rendes hözgyiilésen 
egy házipénztári tiszti állás fog választás 
utján betöltetni, mely állás t->00 korona 
fizetésből és 300 korona lakáspénzből álló 
javadalmazással van egybekötve.

Azok tehát, a kik erre az állásra 
pályázni kivannak s a törvényes minősí­
tést, kimutatni képesek, felszerelt pályá­
zati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő 
bizottság elnökéhez folyó évi junius hó 
20-ik napjának délután 5 órájáig annyival 
inkább nyújtsák be mert a később érkező 
pályázati kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos 
előléptetés utján esetleg megüresedő ál­
lásra is lehet pályázni.

Debreczen 1902. május l-ö.
Puky Gyula

főispán.

SZABADSÁG

Vászon, kész fehérnemű, 
Menyasszonyi kelengye, Szó- |
nyeg, függöny, Bútorszövetek

4 nagy raktára ¥

Donogán és
Somossy

Kunz József és Társa gg 
utódai czégnél — Kis- |Kj 

templom-bazár. g||
m

hajdu-szentgyörgyi
,gazdaságban

szám

Alkalmi ajáulat.
A nyári idény beáltával — miután a

szőnyeg és virágágyak
kiültetése elérkezett, bátor vagyok a 
mélyen tisztelt közönségnek tudomására 
hozni, hogy nálam a legszebb és legerő­
sebb növényeket a legolcsóbban beszerez­
hetők.

Bármely időben szolgálatára állok 
a t. közönségnek.

Kiváló tisztelettel:

Paczelt János.
Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
amelyek menyasszonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak.

g'37"áu32Í áron
árusítom ki.

Tisztelettel:

IFI. PÁIER JÓZSEF,
üveg-, porezelláa-üzlete.

bármily mennyiségben

kaphatók.
Valódi tajték pipák és szipkák

man
kaphatók

Szem-Királyi Tivadar
miiinarárunzletében.

Hirdetmény.
Balmaz-uj város község hatá­

rában folyó hó 6-án egy 4 éves, 
pej, kaneza, csillagos homloka 
b. ez. F. J. bélyegző 40 korona 
értékű ló vétetett biztonságba. 
Ha igazolt tulajdonosa f év jú­
nius 4-ig nem jelentkezik, a 
jelzett ló ugyanaz nap d. e. 9 
órakor nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Balmaz-uj város 1902. május
22-én. , ,

Elöljáróság.

rth jai I Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás el- 
Uh jaj I VBle’n gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

Megfojt ez az 
átkozott köhögés '

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
ízűek.

Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- es szétküldés! raktár :

.NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI., Váczi-köriit 17.

•A

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított
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t ©• Az egyes kötetek mind egy form.i

_ - _ L   ,, n ■ o r B _ — . — Ä t 6 1 1.i- ..r*ne tlc'/t a n \’\V*. 11 t'P'V-Az első gyűjtemény a magyar
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ­
irodalom klasszikusainak színét

Minden kötetet a szerző crczkepe ér- 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói c.-szitenek. A remekműve;-, 
telje? megértését é'etrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok scmtm el".

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:
Junius Z á"i'S 
Kussuih Fi’feuca 
Kégycssy László

< t

A hr dny: *' ''; 1 
Alexámu r h 
Awhrus Zr r<!« 
Angyal Dávid 
ftánoczi ‘Jozs. f 
Kolossá 'József 
Ihö'.ky Zsolt 
Dórát l.aJós 
Uttdródi .-.ön.’or 
Ferenc zi Zol Imi 
Haraszti (lyn.a 
TIegeiiiis Isit’ i‘ 
fit pasi S.: atU'r

arsW-M—T"

A magyar es a 
világirodalom 
Ipcsesiiáza.

«I

ff.;

Dtiíágyi Me nyílóit 
Kadti Antal 
Rákosi Jenő 
Kied! Frigyes 
Szósz Károly 
Vt'wtzy János 
Várnát Antal
Iliihez még sok díszes 
név F'g csallóközi,i.

SZERKESZTI:
wÜÄOO ANTAL

r—
;j) TT'S'
. 2. i

tmÉESSB—

:äü=
SS ,v »13 r ‘ .* J-^SS

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres színnyomású díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az
illető iró arany - domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessege lesz.

A maayar remekírókat illusztráljak.

Bihari Sándor j Seoyrády Antal 
Garatf Ákos Két hi Lajos
Gergely Imre Telegdg László
Heged its László Tail Ódon

Zichy Mi haiti cs mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

-1 gyűjtemény o0 kittet, -S^-

JKegjslent már
a követkszo 
hát kötet :

•c

Vili Berzsenyi Tlán le!: Mttnicái«
IX ScMiUer Frigy" i Költeményei. Ford. 

Dt ázi La , 05
x. Madách l**r *: Az ember tragédiája 

és egyéb munkái
XI. Kossuth Lajos: Válogatott Munkai. 

Sajtó alá rendezte Kossuth percncz.
XII. liomeros: Iliásza. Ford. Kemenes 

(K'inpf) Józstj.
XIII. Tóth Ede : "Válogatott Munkái.
XIV. Shakspere : Remekei, li.
XV_XVI. Kisfaludy Károly: X rio­

gatott Munkái.
XVII. Reviczky Gyula : Munkai, 
xvili. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Emir6di Sárdor.
— Tenner : A Frithjcf-monda.
XIX—XX. Széchenyi István : Intel. 

' Világ.

]__]] Petőfi összes költeményei. Bevezette her evezi Zoltán. 
H1_1V. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Jhmus.

V Skakspere remekei I. Bevezette Alexander '-ernái.
VI Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.

VH. Tóth. Kálmán válog. költeményei. Bevezette hndrödi S.

rövid időközökben következnek :
(A Madvczcg fentartja az esetleges változtatás jogát.l

XXXIX. 'Garay Jdno. : Válogatott 
Munkái.

XXX Pátmdny Pdler: Válogatott 
Munkái.

XXXI Shakspers : Remekei. 111.
XXX11. Firdűai: A Sahnáinéból. Ford.

Radó Antal.
XXX111-XXXV •Vörösmarty Mihály:

Munkái.
XXXV1—XXXVII. Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil 
XXXV111. Hőmérőt: Az Odyssea. Ford.

Kemenes (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkai.
XL. Ireopardi: Összes Költeményei.

Ford. Radó Antal.
— Musset. Válogatott Költeményei.

Ford. Radó Antal.
XLí. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos.

I XXL Kazinczy Ferenca: Válogatott
XXI?1 Goethe: Válogatott Költeményei.

XX111. Kölese',1' Ferenca : Válogatott 
j Munkái.

XXIX’. Moliére: Remekei. 11.
! XXV. Zrínyi Miklós: Munkai.
I XXVI. A Régi >/axyar Költészet.
; (XX'l és XVII. század.) Hálássá

Bálint. — Tinódi Sebestyen. — 
A Kuruca Költészet - Gyöngyöst

I xXVll 4 Régi Magyar Költészet.
\ ‘ ' (XV11. sz.r/.ad és XIX. század eleie.)

Falud: Ferenca. — Virág Benedek 
I — Gr a dányi József.
I XXX" 111. A Ki be lung Ének. kord. ozasz

TörökországXL11. Mikes Kelemen

XL1IL Shakspere : Remekei. IV.
M.1V. Aischylos, Sophocles. Fun 

aides 1 Válogatott Muttkni. for„. 
{■aradi Antal. Zilahi Károly, A »»<■»« 
(Kempfj jótsef cs Kudo Antal. 

XLV. Hetik Ferenca munkaiból.
XLV1. Katona ft datef: Valog Munkai. 
XLV1I. Virgiliut ; Aeneis. Ford. l-aro“ 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Antal.

XLV111—XL1X. A Magyar I\ epkolteszet
Kincscshdta

L liaiza Jótsef: Válog. Müven
• A csillaggal jelzett írok abban az 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint kuz- 
kincscaé válnak.

L

A llcvx kiről: Kéjtcs Kön gutára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ara vászon clíazkotesben, 

többszörös szín nyomatban, az irók dombor­
nyomása arczképóvel 2a0 korona. ^

Ä/. 50 kötet ára amatőr felborkotesben
500 korona.

\jay a fűzött, mint a kötött kiadas o koronás, az 
amatőrkiadás ÍÓ koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyo 
1901. év vécéig a már megjelent első hét kötet szallittatik. 
Az első hét "kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben,
évente legalább hat kötet. . . ,.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiado- 
ezécr valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza; a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. JSapi 10 filler megtaka- 
r it ássál oly kincset szerezhet bárki maganak, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát. ,:

Smeskcdjék e reudclójegyel bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és « k™yv- 
kereskedésnek megküldeni.

jneGRen dclő j eGY
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . könyvkereskedő urnák

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtara I ■ < 1' j‘ . 
60 köt. Lam pel Róbert (Wodianer F. és Fiai kiadasa. Ara um« 
díszkötésben 250 kor. Évente (I kötet jelenik meg.

A részletek_ a szállítást« kezdődőiig minden 1?6.^lekVe^en 
mindadig, mig a mű teljes vételára k.egvenl v. e n.v ■ • T . , ,r'thaték : n leiárt s le 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek p( tusa ,Vl<.a mellett
nem fitetetett részleteket (nmek jogában »I rmvkUnt a' kt.dvez-postai megbízással beszedni, melynek be nei.i'nlta. a e. • . vissza nem
meny megszűnik és a rendelés vételára esedekesse válik. A mtgrenacits
vonható.^ ^ cl6fi7et6s, feltételeket tud. másul veszem 1 'i"<!ieuk-
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, hzetrn..<- •' V, rvtinűő 
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az e.sí iészlel után' eendö.

Külön kikötés: ----- ---- —---------------------------------- -----------

Lakhely és kelet

Név:.. é
Tessek olvashatóan aláírni.

A. illeték! díjjegyzék .'«' telelt etltlmektn bélvfgmtntes.

'

;• >. .

......i ós VÖliovits könvvnyOILdájában.


